# 校园绿地

■投稿地址:义乌市江东东路33号 《义乌商报》教育服务部 ■E-mail:2020479585@qq.com

智慧胜于知识。

❖ 校园绿地

#### 小金鱼

妈妈给我买了两条小金鱼,我把小鱼缸放在鞋柜上,小金鱼就在这里安了家。

这两条小金鱼穿着橘红色的"连衣裙", 在水中扭着腰、跳着舞,像一对可爱的双胞胎 姐妹。我把鱼食往鱼缸里一扔,姐妹俩就争先 恐后地抢起来,互不相让。吃饱喝足后,它们 还会开心地吹起一串串泡泡。

有一天,我突发奇想,想让它们晒晒太阳"补补钙"。于是,我把小鱼缸移到了窗台上。放学回家,我急急忙忙跑去看小金鱼,却发现它们翻着肚皮浮在了水面上——我"哇"的一声大哭起来。

每当想起这对小金鱼,我就为自己的无 知感到深深的后悔。

实验小学305班金瑞轩 指导老师何迎春

#### 舟山

我要向大家推荐一个好地方——舟山。 舟山的风景美极了。大大小小的岛屿星 罗棋布,像一颗颗绿宝石镶嵌在蔚蓝的海上。 阳光洒在海面上时,波光粼粼的,仿佛有无数 条小鱼在跳跃。白色的浪花时而奋力拍打岩 石,时而温柔地抚摸沙滩。随着浪花一起来 的,还有清凉的海风。哪怕是酷暑,在这里都 能享受惬意时光。

舟山的海鲜也特别美味。在这里你可以品尝到多种多样的海鲜:梭子蟹、小黄鱼、墨鱼、海虾……如果你比较贪心,想每样都尝一点,那么我推荐你去买一碗海鲜面。老板会热情地为你放进去所有你喜欢的食材,这下可以大饱口福啦!一口下去,劲道的面条和鲜美的汤汁在嘴里散开,激活你的味蕾,让人忍不住要再来上一口。喜欢海鲜的人们一定要来尝一尝哦!

舟山还有许多有趣好玩的地方。比如乌石塘,孩子们最喜欢在那里抓小螃蟹。这非常考验你的耐心和毅力,因为你需要不辞辛劳地一次次把重重的石头搬开,在狭小的缝隙里来来回回地翻找。

舟山风景优美,物产丰富,还有许多有趣 又好玩的地方。相信你一定会喜欢这里!

宾王小学 404 班**蒋子萱** 指导老师**杨英花** 

#### 夜游植物园

白天的暑气像蒸桑拿一般黏人,一到夜晚,凉爽的晚风便赶来"解救"我们了。趁着这份惬意的凉意,妈妈带着我和姐姐去了植物园。

一到植物园,我就发现了"新大陆"——多了许多能自驾的观光车,能坐六个人,车上绘着炫酷的卡通人物!我激动地冲了上去,还没摸到驾驶位,就被管理员喊住了:"小朋友不能开!要大人开哦。"顿时,我像只被扎破的皮球,兴奋劲儿"咻"地一下全漏光了。

于是,妈妈给我们扫了辆公共自行车。可惜,高兴了没一会儿,就遇上了一个漫长的大上坡。我只好投降,乖乖下车推行。汗水像断了线的珠子,顺着脸颊滑落,衣服也紧紧黏在了背上。妈妈虽然给我买了瓶电解质水解渴,却远不如那阵偶尔拂过的晚风来得酣畅淋漓。

植物园里人来人往、熙熙攘攘,彩色的灯光给地面"画"了一幅美丽的夏日夜晚图:有灯光,有树影,有人影,还有小朋友嬉戏的影子……正看得人神,一抬头,游乐园到了,妈妈大方地给我们办了张7次游玩卡。打枪、碰碰车、蹦蹦床一样接着一样,我们玩得大汗淋漓,心里却无比痛快!

欢乐的时光总是那么短暂,不知不觉间, 天上布满了星星,月亮也早早升起,温柔地为 我们照亮归途。这快乐的一天,就在这静谧的 夜色中,悄无声息地画上了句号。

后宅小学402班朱天皓 指导老师叶瑞英

#### 呼伦贝尔大草原

趁着假期,我和爸爸妈妈终于来到了心心念念的内蒙古呼伦贝尔大草原!

刚踏入草原,我就被眼前的景象惊呆了:草原简直像一条铺不完的绿绸子,放眼望去,漫山遍野都开着星星点点的小花。远处的牛和羊,有的躺下来休息,有的在悠闲地吃草,简直是"天苍苍,野茫茫,风吹草低见牛羊"的真实写照呀!

近处的草地湿漉漉、软绵绵的。我躺在草地上,望着蓝天,望着白云,望着绿油油的小草。一头牛就在离我不远的地方,我想去摸一摸它,可它本能地跑开了。

当然,草原上不仅有美丽的景色,还有骏 马奔腾的豪迈。

我和爸爸妈妈各挑选了一匹马。起先,马儿慢慢驮着我们前行,微风吹来,拂起了马儿的鬃毛,也勾起了我想奔跑的欲望。"驾!"马儿驮了一会儿后,终于如我所愿地奔跑起来!"哇!"我太喜欢这种在草原上疾驰的感觉了,一时间,仿佛自己变成了草原上的猎豹,无人能及!直到下马的最后一刻,我仍沉浸在这样的想象也

附為家中。 烤羊肉串也是草原特色之一。作为吃货的我,可不会放过任何一次大快朵颐的机会! 我一共吃了八串,嘴上、衣服上全是肉渣,引得大家哈哈大笑。导游叔叔说:"天黑了,该回酒店了。"我暗暗下定决心:下次来,一定要先骑着马绕草原三大圈再罢休!

盲马绕阜原二大圈再罢休! 绣湖小学501班**寿心远** 指导老师**王燕玲** 



桂风载乐

食囤粮,准备过冬。

紊地执行着任务。

当秋风轻轻吹落最后一片落叶,初冬

这天,蚂蚁队长通知大家:"今天要多

的脚步已经悄然而至,动物们都在四处觅

找些粮食,晚上蚂蚁国王还要让我们开大

会。"于是小蚂蚁们立刻三五成群地忙碌起

来,找的找、搬的搬:有的一起抬面包,有的

捡起地上的饼干屑搬进洞里,有的负责传

递消息、搜寻粮食。它们各司其职,有条不

的奶糖。它左推推、右推推,可奶糖依然纹

丝不动,急得它满头大汗。它赶紧让手下的

就在这时,蚂蚁队长发现了一颗大大

义乌田田书画学员 五爱小学 401 班王语辰 指导老师张怀清

小蚂蚁搬奶糖

小蚂蚁回去搬救兵。不一会儿,一群小蚂蚁浩

浩荡荡地赶来了。它们齐心协力,有的在前面

拉,有的在后面推,还有的在旁边加油鼓劲。

和树枝。它先让小蚂蚁们清理掉前方的草丛,

再把落叶铺成一条直通洞穴的"轨道";为了

不让奶糖偏离方向,又让大家把树枝放在轨

道两旁挡着。"火车"出发啦!几只蚂蚁在后面

用力推着奶糖,其余的蚂蚁在两侧辅助。在小

蚂蚁们的齐心协力下,没过多久,这颗奶糖就

像一列小火车,顺着轨道井然有序地被推进

了洞穴。

蚂蚁队长灵机一动,瞥见了一旁的落叶

可奶糖实在太大了,根本没办法直接抬走。

## 观察大蒜日记

老师布置了观察日记的作业,我选择观察大蒜。

早上,爸爸递来一头圆滚滚的大蒜。我找了个空瓶子,把大蒜切成两半叠好,剥掉外皮放进瓶里,再装满水,将瓶子摆在阳台。看着它泡在水里的样子,我期待它快点发芽。

第二天,大蒜尖冒出了嫩绿的小蒜苗,像一座座小山峰;底部长出了长长的白根须,软乎乎的,活像老爷爷的白胡须。我赶紧给瓶子换了干净的水,看着这满瓶的生机,心里甜滋滋的。

又过了三天, 蒜苗蹿到了10厘米高, 新叶裹在旧皮里, 像妈妈护着孩子; 根须也长到了5厘米, 像雪白的丝带铺在瓶底。

看着这蓬勃生长的小生命,我明白了:只要用心呵护,小小的种子也能创造出大大的奇迹!

秦塘小学403班谢春炜 指导老师范淑琳

#### 放风筝

星期天,天空万里无云,我和哥哥兴高采烈地准备去放风筝。

我们带着心爱的风筝来到宽阔的草地。 我手里的风筝是方方正正的,蓝白相间的图 案在阳光下格外显眼;哥哥的则是一只灵动 的"小燕子",翅膀上还点缀着淡淡的花纹。一 切准备就绪,哥哥握着线轴在前奔跑,我双手 托着风筝紧随其后。"放!"哥哥一声令下,我 松开手,"小燕子"晃晃悠悠地向上飞。风婆婆 仿佛也来帮忙,呼呼的风声里,风筝越飞越 高。我和哥哥在草地上笑着、跑着,线轴在手 中不断转动。连天上的小鸟都被吸引了,围着 风筝叽叽喳喳地叫着,好像把它当成了新伙 伴,要和它一起遨游蓝天。

不远处的河水欢快地唱着歌。我们牵着 风筝走过小桥,走过绿油油的草地,阳光洒在 身上暖洋洋的。

下午,太阳渐渐西斜,我们恋恋不舍地收了风筝,并肩走在回家的路上。

今天的放风筝之旅,不仅装满了笑声,更 藏着我和哥哥最快乐的时光!

义亭小学201班**金盛泉** 指导老师**陈晓娟** 

小蚂蚁搬奶糖的经历,让我深刻明白了

青口小学307班李昊柯 指导老师鲍洁

点评:这是一篇构思巧妙、寓意深刻的好

一个道理:团结就是力量!小小的蚂蚁虽然不

起眼,可它们心往一处想、劲往一处使,竟搬

动了比自己大得多的奶糖,为过冬储备了充

文。小作者以生动笔触讲述小蚂蚁搬奶糖的

故事,情节完整且富有童趣。从发现奶糖、召

集同伴到巧用落叶树枝铺"轨道",细节描写

鲜活,展现出小蚂蚁的机智与团结。结尾点明

"团结就是力量"的道理,立意鲜明。

足的粮食。

## 小猫

舅妈养了一只蓝猫,全身雪白雪白的,眼睛是蓝色的,在夜里像两颗蓝宝石一样会发光。它有十三斤重,胖乎乎的,别提多可爱了!它还特别喜欢吃冻干和猫条。

这只小猫特别懒,总爱蜷在角落睡觉。它的脾气可有意思了:有时候会暴躁地咬人;有时候又格外温和,愿意让我们摸它的额头、下巴;有时候还会胆小地躲起来,半天不肯出来。

有一次,舅妈带我去宠物店给它洗澡。到了店里,店员把它放进澡盆,它吓得直扑腾,还想抓店员。过了一会儿,它慢慢适应了;又过了一会儿,居然变得调皮起来,成了名副其实的"淘气猫"。

洗完澡的小猫全身湿透了,店员把它彻底吹干后,它又变成了香香软软的小宝贝。这只小蓝猫真是又萌又有趣,我太喜欢它了!

五爱小学202班刘亦桐 指导老师傅淑莉

#### 最好的礼物

森林里有一位非常有名气的诗人——小鸟!它很喜欢写诗歌,可有一天,它病了,森林里所有的小动物都给它送去了礼物,希望诗人小鸟能快点好起来。荷叶们也想送礼物,可自己不能动。

荷叶们身旁飞过了一群小蝴蝶,蝴蝶问荷叶:"你们干吗哭呀?"一片荷叶回答:"我们想给诗人小鸟送礼物,可我们不能动。""我有个好办法!"一只紫色的蝴蝶说,"我们用荷叶折成一顶帽子送给诗人小鸟吧!"就这样,蝴蝶们又是找材料,又是拼拼凑凑。没一会儿,一张"荷叶纸"就做好了!蝴蝶们又这里折折,那里折折,没一会儿工夫,"荷叶帽"就做好了!蝴蝶们一起叼着帽子的四只角,把"荷叶帽"送给了诗人小鸟。诗人小鸟非常感动,还写了一首诗歌呢!

这是诗人小鸟收到过最好的礼物! 杨村小学304班**龚昱融** 指导老师**毛青云** 

# 读《探秘月球》有感

"透过舷窗看去,整个月球像镶嵌着钻石的大圆盘,闪烁着神秘的色彩。"中国作家石磊的《探秘月球》里这个梦幻般的画面,像一颗种子落在了我的心里,萌发出探索宇宙的热望。

黑色封面上,银色星星点缀其间,中央是月球,表面停着一辆月球车,远处的地球若隐若现。翻开书本,月球神秘的面纱被层层揭开……月球诞生于太阳系早期的一场剧烈碰撞,这让我不禁感叹宇宙的神奇。月球表面那些像烤焦的蛋糕边缘的环形山,是无数次陨石撞击后留下的痕迹,它们无不诉说着月球漫长的岁月。

"每一步都踏着星辰的节拍,就是探索者独有的浪漫与荣光。"南北战争刚结束,大炮俱乐部主席巴比康提出了疯狂构想——用超级大炮发射载人炮弹。法国冒险家阿尔当的加入让计划更完善,他们决定建造空心炮弹。如今,宇航员们踏上月球表面,留下人类的足迹;月球车留下的轮胎印,像一串永远凝固在真空中的省略号。

书中巴比康深夜钻研天文数据的身影、阿尔当在船舱里哼着歌的乐观模样,以及船长面对危机时的镇定从容,都让我明白:真正的成功不在于抵达目的地,而在于勇于追寻的勇气。

实验小学512班**杨轩宇** 指导老师**李桂英** 

# 追寻红色记忆

假期,妈妈带着我和弟弟去江西南昌,寻访红色足迹。

我们的第一站,是八一起义纪念馆。它是"打响武装反抗国民党反动派第一枪"的英雄之地,为中国革命点亮了重要的火种。走进馆内,昏黄的灯光下,锈迹斑斑的步枪、泛黄的战士家书、定格着战火的老照片,一下子把我们拉回了1927年的那个夏天。妈妈蹲下身,指着一张起义军集结的照片,慢慢讲起战士们不顾安危、为信仰冲锋的故事。弟弟原本还蹦蹦跳跳,此刻却紧紧拉着我的衣角,眼睛里满是认真;我看着展柜里那件带着补丁的军装,突然明白,现在

的安稳日子,都是英雄们用热血换来的。 离开纪念馆,我们去了江西美术馆,但心 里的红色感动还没散去。馆里有几幅描绘革 命岁月的画作,其中一幅《井冈山的清晨》,画 里的战士们迎着朝阳训练,眼神坚定。妈妈

道:"艺术会把历史的模样留下来,让我们永远记得那些奋斗的时光。"我和弟弟站在画前,久久没有挪步。 最后到滕王阁时,夕阳正洒在飞檐上。站在顶楼望着奔流的赣江,妈妈轻声念起"落霞与孤鹜齐飞",可我心里想起的,却是纪念馆里

那些为了守护这片土地而战斗的人。弟弟突然

说:"姐姐,以后我也要像英雄一样,保护我们

的家!"妈妈笑着摸了摸他的头:"记住今天的感动,好好长大,就是对英雄最好的致敬。" 这趟南昌之旅,这份红色记忆,会永远留

在我的心里。 鸡鸣山学校405班**王芷贤** 指导老师**虞玥珊** 

点评:本文以南昌之旅为线索,串联八一起义纪念馆、美术馆、滕王阁三处场景,将红色足迹与亲身体悟巧妙融合。通过文物、画作等细节描写,搭配弟弟的转变与妈妈的话语,让红色记忆变得鲜活可感。语言朴实真挚,情感层层递进,既体现了对英雄的崇敬,也展现了红色精神的传承。

# 一盒水彩绘四季

四季像一盒打翻的水彩笔,每一种颜色都藏着独有的光景。

春天,是生机盎然的嫩色。小溪叮咚唱着歌,小鸟在枝头叽叽喳喳地交谈,花儿踮着脚尖在枝头起舞,春天给柳树姑娘梳起了翠绿的长发。碧空如洗的天际,风筝们竞相舒展身姿——燕子展翅、金鱼摆尾、巨龙腾云,还有各式卡通人物乘风而来,把天空缀得热闹非凡。

夏天,是热烈滚烫的艳色。太阳像个大火球,炙烤着大地,连空气都带着热腾腾的暖意。知了在枝头不知疲倦地喊着"知了,知了",成了夏日最热闹的序曲。小朋友们躲在空调房里,捧着冰镇西瓜啃得清甜;或

是跑到小溪边,踩着清凉的溪水追逐嬉戏,笑声溅起层层水花。

秋天,是浓墨重彩的暖色。田野里稻浪翻滚,果园里果香四溢,清甜的气息扑面而来,让人醉在这丰收的季节里。小动物们忙着囤积过冬的粮食,脚步匆匆却满心欢喜。金黄的落叶像一只只翩翩起舞的蝴蝶,打着旋儿从树上飘落,为大地铺上一层柔软的地毯。

冬天,是纯净素雅的白色。白雪纷纷扬扬落下,给大地裹上了厚厚的银装,天地间一片洁白。小朋友们裹着厚厚的棉袄,在雪地里堆雪人、打雪仗,冻红的小脸蛋上满是笑意。有些小动物早已躲进温暖的窝里冬眠,静静等

待着春天的召唤。

四季的水彩笔不停流转,春的嫩、夏的艳、秋的暖、冬的白,一笔一画勾勒出岁月的温柔。每一季都藏着独有的惊喜,每一种颜色都写满生活的诗意,串联起一年又一年的美好时光。

绣湖小学409班楼欣艳 指导老师齐晨曦

点评:小作者以"水彩绘四季"为巧妙喻体,串联春夏秋冬的独特景致。春之嫩、夏之艳、秋之暖、冬之白,色彩定位精准,搭配生动的拟人化描写与鲜活场景,让四季画面跃然纸上。语言优美流畅,充满诗意,结构清晰工整,展现了丰富的想象力。

## 百合花

老师培育了好多品种的百合花。温暖春日里的一天,她分给我们一些百合种球,我幸运地领到一颗名叫"红霸天"的种球。

小时候的它就像一个饱满的小洋葱头。 我在阳台挑了最大的花盆,倒入足量营养土, 把"小洋葱头"放进去,然后开始了漫长的等 待与想象。每天晚上,泥土里总会响起"啪"的 细微声响——当然,我是听不到的,只有风能 听见;每天清晨,我奔向阳台浇水,风儿会轻 柔地告诉我,泥土下有个绿色小生命在使劲 生长呢。就这样,种球待在春天的花盆里,一 天、两天、三天……

在风的低语中,在蝶的舞蹈下,某个清晨,"小洋葱头"太想看看这奇妙的世界了,悄悄探出了头,冒出绿宝石般的芽儿。此后便一发不可收拾,它长得飞快,铆足了劲儿一寸一寸往上蹿,没过多久,就长得像小竹子一般高,细长的叶子绿得发亮。

到了初夏,它的顶端长出了两个花苞。起初,小小的花苞只有花生般大小,呈浅绿色;后来,花苞渐渐变大、变红,鼓鼓囊囊的,羞答答地不愿露出真颜。直到有一天清晨,我又去看它时,花苞已然绽放:上下花瓣层层叠叠,中间立着七根顶着金黄色花粉的花蕊,完全就是位头顶金冠、身披红袍的女王。我被深深惊艳到了——它的红那般好看,那般热烈,不愧名叫"红霸天"!鸟儿的歌声为绿叶上的露珠庆祝,蜜蜂的身影为绽放的花儿起舞。

从出芽、长苞、初开到盛开,我目睹了这 株百合花绽放的整个过程,深深感受到了生 命的神奇力量。

江滨小学502班蔡可 指导老师朱志英